      KARABÜK KENT KONSEYİNİN 30.09.2009 TARİHLİ  İKİNCİ OLAGAN TOPLANTI TUTANAĞI

Karabük Kent Konseyi toplantısı 30.09.2009 Çarşamba günü saat 18.00 de Belediye İş Merkezi Kat 7 de bulunan Belediye Meclis salonunda Karabük Kent Konseyi Başkanı Özcan BÜYÜKGENÇ”in çağrısı üzerine yapıldı.

Toplantıya Karabük Vali Yardımcısı Baha BAŞÇELİK, Karabük Emniyet Müdürü Hulusi ÇELİK
 ,Özel İdare Genel Sekreteri Mehmet Uzun, Kamu Kurum ve Kuruluşlarının temsilcileri, Sivil Toplum Kuruluşlarının temsilcileri, Merkez Mahalle muhtarları temsilcileri, Sendikaların ve Siyasi partilerin temsilcileri toplantıya katıldı.

Gündeme geçmeden önce Karabük Kent Konseyi Başkanı Özcan BÜYÜKGENÇ Karabük Kent konseyinin oluşması ile ilgili konularda geniş açıklamalarda bulunda.


Saygı duruşu ve İstiklal Marşının söylenmesinden sonra gündeme geçildi.


Gündemin 1 inci maddesi olan Açılış yoklama ve saygı duruşu ardından divan teşekkülüne geçildi. Divan Başkanlığına Özcan BÜYÜKGENÇ, Divan Kâtipliklerine Av. Tuğba BAŞSARIOĞLU ve Çağdaş Gazeteciler Derneği adına Zafer Acar seçildiler.


Gündemin 2 nci maddesi olan Karabük Kent konseyi çalışma yönergesi Kent Konseyi Yürütme Kurulu üyesi Av. Tuğba BAŞSARIOĞLU tarafından okundu ve yönergenin kabulü genel kurulun oyuna sunuldu yapılan oylama sonunda; Kent konseyi çalışma yönergesi oy birliği ile kabul edildi.


Gündemin 3 ncü maddesi olan Karabük 2023 kent vizyonu oluşturma çalışmaları ile ilgili Kent Konseyi Başkanı Özcan BÜYÜKGENÇ geniş açıklamalarda bulundu. Ardından Karabük kent vizyonu hakkında İl Emniyet Müdürü Hulusi ÇELİK kent vizyonunun Karabük için önemli olduğunu, Karabük”ün trafik durumu, Eğitim durumu, sanayideki durumunun ne olacağı konularının tespit edilmesi, Kara bükteki kamu binalarının nereye yapılması ile ilgili konularda geniş açıklamalarda bulundu. 


Gündem maddesi üzerinde Cumhuriyet Halk Parti Temsilcisi Osman GÜLDEMİR, Gençlik ve spor İl Müdürü Abdulkadir ÇETİN, Çevre Derneği Başkanı Bünyemin COŞKUN, Karabük Eğitim Çalıştırma Derneği Başkanı Yunus ÇELİK, Yenişehir Mahallesi Muhtarı Hüseyin SARAYDEMİR, Karabük vizyonu hakkında açıklamalarda bulundular.

Son olarak Kent Konseyi Başkanı Özcan BÜYÜKGENÇ Karabük kent vizyonunun Karabük ve çevresi için önemli olduğunu bu Karabük vizyonun hazırlanmasının önemine değinerek büyük bir eksikliğin giderilmiş olacaktır dedi.


Gündemin 4 ncü maddesi olan Hava kirliliği ile ilgili maddesine geçildi. Madde üzerinde söz almak isteyen olup olmadığı soruldu. Bunun üzerine;


Çevre Orman Müdürü Ahmet IŞIK, Mimarlar Mühendisler odası Başkanı Mehtap BAŞARAN, Çevre Derneği Başkanı Bünyemin COŞKUN, İl Sağlık Müdürü Korkut EREN, Aydınlık evler Muhtarı Âdem MADEN, Gazeteciler Cemiyeti temsilcisi Ayşe ÇINAR madde üzerinde söz alarak açıklamalarda bulundular.


Son olarak “Hava kirliliği konusu üzerinde Çevre Orman Müdürü Ahmet IŞIK söz alarak; Hava kirliliği ile mücadele kapsamında Karabük iline getirilen tüm kömürlerin bir irtibat bürosu vasıta ile denetlenmesi, Kömürcüler sitesinin oluşturulması ve buranın haricinde kömür satışına izin verilmemesi” konusunda Belediye Meclisine tavsiyede bulunulması ile ilgili teklifi oya sunuldu yapılan oylama sonunda teklif oy birliği ile kabul edildi. 


Kent konseyi Başkanı Özcan BÜYÜKGENÇ tarafından toplantıya katılan tüm üyelere teşekkür ederek, oturumun kapatılması oya sunuldu. Yapılan oylama sonunda oturumun kapatılması oy birliği ile kabul edildi.

            Karabük Kent konseyinin ikinci toplantısı saat 20.00 de kapatıldı.

Özcan BÜYÜKGENÇ                       Av. Tuğba BAŞSARIOĞLU            Zafer ACAR

Karabük Kent Konseyi Başkanı                      Katip Üye                              Katip Üye
