KARABÜK KENT KONSEYİNİN BİR YILIN DEĞERLENDİRİLMESİ AÇIKLAMASI
Kent Konseyleri , kent yaşamında, kent vizyonunun ve hemşerilik bilincinin geliştirilmesi, kentin hak ve hukukunun korunması, mevcut yapılı çevrenin niteliğinin iyileştirilmesi, sağlıklı ve çevreye duyarlı kentsel mekânların oluşturulması,  sürdürülebilir kalkınma, çevreye duyarlılık, sosyal yardımlaşma ve dayanışma, saydamlık, hesap sorma ve hesap verme, katılım, yönetişim ve yerinden yönetim ilkelerini hayata geçirmeye çalışan, kent ve yaşam kalitesini geliştiren, demokratik ve bağımsız kuruluşlardır.

Karabük Kent konseyinin amacı  ise; Cumhuriyetimizin sanayi kenti Karabük’ e hemşerilik bilinciyle sahip çıkmak, Karabük Belediyesinin ve merkezi yönetimlerin karar alma süreçlerine, çalışmalarına, yerel aktörler ile işbirliğine ve eşit ortaklıklara açık, demokratik ve katılımcı bir yönetim anlayışı ile geniş kesimlerin katılımını sağlamak, demokratik ve sosyal hukuk devleti anlayışına katkıda bulunmak ve Karabük’ü ayrımsız tüm yaşayanları ile birlikte yönetmek, çağdaş, katılımcı, örgütlü, yaşam standardı yüksek, yer altı ve yer üstü zenginlikleri ile sanayisini sürdürülebilir biçimde geliştirmiş, rekabet gücü olan, doğal ve kültür mirasını turizm ve eğitim ile dünyaya sunan, Karabük vizyonunun gerçekleşmesi için yaratılan sosyal uzlaşı ortamında ortak akıl etrafında birleşerek yaşanabilir sağlıklı kent halini geliştirerek sürdürebilmek, kentlilik bilincini ve kent kültürünü koruyarak devam ettirmektir.
29 Temmuz 2009 tarihinde yapılan kent konseyi seçimlerinde kent konseyi başkanı ve yönetim kurulu seçilmiş ve o günden bu güne bir yıllık bir süre geçmiştir. Bu bir yıllık sürede tarafımızdan yapılanlar ise şunlardır;

1- Öncelikle kent konseyi yürütme kurulu olarak ilk toplantımızı 7 Ağustos 2009 tarihinde yaptık ve kent konseyimizin öncelikli konularını belirledik.
Buna göre kent konseyinin öncelikli olarak ele alacağı, takip edeceği ve sonuçlandırılması için gerekli çalışmaları yapacağı konular şöyle belirlenmiştir.
a). Karabük’te yıllardır süre gelen hava kirliliğinin arzulanan seviyeye indirilmesi için çalışmalar yapmak ve Kamuoyu oluşturmak.

b). Karabük Üniversitesinin hızlı gelişiminin sürdürülmesi çalışmalarına destek olunarak Tıp Fakültesi Kurulması için gereken çalışmaları yapmak

c). Üç yüz yataklı hastanenin biran önce yapılmasını sağlamak

d). Kent Meydanı projesinin uygulamaya geçmesini takip etmek ve yapılacak çalışmalara destek olmak.

Ayrıca yapılan yürütme kurulu toplantısında Yürütme kurulunun her ay toplanması kararlaştırılarak bir ilke imza atılmış oldu.
2- Yapılan bu ilk toplantıdan sonra;öncelikli konu olarak belirlediğimiz  Karabük üniversitesinin gelişimi ve Tıp Fakültesi konusunda bilgi almak , yapılan ve yapılacak çalışmalar hakkında bilgi alış verişinde bulunmak için  Karabük Üniversitesi Rektörü Prof.Dr. Burhanettin UYSAL’ı ziyaret ettik.

Ziyarette Prof.Dr. Burhanettin UYSAL da Kent Konseyinin kendilerine yaptığı ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirerek üniversitemiz çok hızlı gelişmektedir. Bu gelişim Karabük halkının sayesinde olmaktadır. Üniversitemiz 2007 yılında kuruldu. Kendisi ile kurulan üniversitelere fark attığı gibi kendisinden çok önce kurulan üniversitelere de yetişmiş durumdadır. Üniversitemiz Türkiye’nin parlayan yıldızıdır dedi.
	3- Ardından 100 evler projesi ve Karabük belediyesinin diğer projeleri ile ilgili bilgi almak için Karabük Belediye Başkanı Rafet Vergili’ye ziyarette bulunduk.

Gerçekleştirilen ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getiren Karabük Belediye Başkanı Rafet Vergili ise Karabük Belediyesi olarak Kent Konseyi’nden beklentilerinin çok olduğunu söyledi. Ayrıca İhale izleme Komisyonunun çok iyi çalışması gerektiğini vurgulayan başkan Vergili şunları söyledi: “Bizim Karabük Belediyesi olarak Kent Konseyi’nden beklentimiz çok. Vatandaşların da aynı şeklide sizlerden beklentileri var. Toplumun genel istekleri üzerine değil, kişisel istekler üzerine bir çalışma yaparsanız başarı oranı düşmüş oluyor. Bizim başarılı olabilmemiz için Kent Konseyi’nin çok aktif, faal ve iyi yönlendirici olarak çalışmasını bekliyoruz. Ayrıca ihale izleme komisyonu çok iyi çalışmalı. Bunu Kent Konseyi’nden ayrıca bekliyorum. Bu konsey de  benim talebim üzerine kurulan bir komisyon. Bunun dışında caddelerimiz, sokaklarımız ve genel şehir programımız olsun Kent Konseyi’nin bizi iyi bir şekilde, toplumun ortak görüşlerini yansıtacak şekilde bizi yönlendirmesini bekliyoruz.”dedi.

4- Ardından Karabük Kent Konseyi Yürütme Kurulu Üyeleri ile birlikte Vali Nurullah Çakır’ı makamında ziyaret ettik
Vali Nurullah Çakır yaptığı konuşmada Kent Konseylerinin bir model olarak daha önceden belli illerde uygulandığını belirterek “İçişleri Bakanlığımızın konuyu ihtiyaç duyulan mevzuat durumuna getirmiş olması, Kent Konseylerinin çalışmasını kolaylaştırmıştır. Karabük toplumsal bilinci yüksek, kolektif çalışma anlayışı yüksek, Kentin ihtiyaçlarını algılayabilen ve bunun çözüm yollarını belirleyebilen bir yapıya sahiptir. Çağdaş, sosyal bir devlet anlayışı gereği ele alınması gerekecek konularla ilgili şimdiden sinir ucu gibi uyarıcı bir hassasiyetle konunu ele alınması, projelendirilmesi en önemli talepler arasında yer alacaktır. Karabük Sizin gibi bir yürütme kuruluna sahip olduğu için şanslı. Yürütme Kurulu ve Kent Konseyimizin çalışmalarının takipçisi ve destekçisi olacağız. Sizlere başarılar diliyorum.” Dedi.



5- İl Çevre Orman Müdürü Ahmet IŞIK Kent Konseyine Brifing verdi.
Karabük Kent Konseyi Yürütme Kurulunun daveti üzerine 14 Eylül 2009 pazartesi günü İl Çevre Orman Müdürü Sayın Ahmet IŞIK Yürütme Kuruluna Hava kirliliği konusunda brifing vermiştir.

Sayın IŞIK’ın verdiği brifing 1 saat 20 dakika sürmüş olup sayın IŞIK brifingin de Kent Konseyini Çok önemsediğini belirterek hava kirliliğinin üstesinden başta Kent Konseyi ve kamu oyu desteği ile geline bileceğini belirtti. Ayrıca Demir çelik Fabrikasının Hava kirliliğini önleme konusunda ciddi yatırımlar yaptığını ve ilimizde mevcut haddehanelerden çok azının kömür kullandığını ve yakın zamanda bunlarında sıvı yakıt kullanımına geçeceğini belirterek elindeki kükürt dioksit ve partikül değerlerini Yürütme Kurulu ile paylaştı.

Karabük kent konseyi olarak İl Çevre Orman Müdürlüğünden hava kirliliğinin önlenmesi adına taleplerimizi  dile getirdik.

Buna göre;

a). Hava denetimlerinin sık sık kamuoyu ile paylaşılması;

b). Denetim Komisyonuna Kent Konseyinden de üye alınması

c). Doğal gaza geçiş konusunda halkın teşvik edilmesi ve bu konuda diğer kurumlarla iş birliği halinde broşürler bastırılarak bunların halka dağıtılması, mahalle toplantıları ve seminerlerle halkın doğal gaz kullanımı konusunda bilinçlendirilmesi

d). Demir çelik Fabrikasının hava kirliliğinin önlenmesi konusunda yaptığı yatırımların takip edilmesi ve kamuoyu ile sık sık paylaşılması

e). İl Milli Eğitim Müdürlüğü ile iş birliği halinde okullarda “hava kirliliği ve çevre bilinci” ile ilgili görsel seminerler verilmesi,

f). Öğrenci velilerine yönelik yine İl Milli Eğitim Müdürlüğü ile iş birliği halinde “Hava Kirliliğinin önlenmesinde bize düşenler” konulu seminerler verilmesi,

g).  Kapıcıların kalorifer kazanlarının verimli yakılması konusunda “ verimli yakma teknikleri” konulu eğitimden geçirilmesi,

h). Tüm uyarılara rağmen kalitesiz kömür kullanan ve kaloriferlerini verimli yakmayan kişi ve kurumlara gerekli yasal cezai müeyyidelerin uygulanması talep edilmiştir.
6- Çevre ile ilgili Önemli Bir karar…
Hava kirliliğinin önlenmesi için; Kent konseyinin  30 Eylül 2009 tarihinde yapılan genel kurulunda önemli bir karar aldık.Oy birliği ile alınan karara göre; “Hava kirliliği ile mücadele kapsamında Karabük iline getirilen tüm kömürlerin bir irtibat bürosu vasıtası ile denetlenmesi, Kömürcüler sitesinin oluşturulması ve buranın haricinde kömür satışına izin verilmemesi” konusunda Belediye Meclisine tavsiyede bulunulması kabul edilmiştir.

Alınan bu karar Belediye Başkanı Rafet Vergili başkanlığında yapılan Karabük Belediye Meclisi Şubat ay dönem toplantısında görüşülmüş ve önemli bir karar alınmıştır. Belediye meclisinde alınan karara göre; kentteki odun-kömür işletmecileri yıl sonuna kadar Akören Köyünde tahsis edilecek alana taşınacak.Öte yandan kent merkezinde ki teşhir yerleri de bir nokta da toplanacak ve odun-kömür satıcıları Bağ-Essan Sanayi Sitesi karşısında yer alan belediyeye ait arazide toplanacak. Belirlenen bu noktalar dışında hiçbir yerde odun kömür satışı yapılmayacak.

7- Kardemir ziyareti…

Yine Hava kirliliğinin önlenmesi konusunda; Yürütme Kurulu Üyeleri ile birlikte Kardemir A.Ş. Genel Müdürü Fadıl Demirel’e ziyarete bulunduk. Gerçekleştirilen ziyarette Kent konseyinin oluşturulmasıyla birlikte ilk hedefleri mizden birinin  Karabük’teki hava kirliliğini en aza indirmek ve bu yönde çalışmalar yapmak olduğunu belirtilerek, "Kardemir ve sanayi kuruluşlarımız bizim için vazgeçilmez unsurlar. Fakat burada insan sağlığı bizim için daha önemli. İnsanın olmadığı yerde sanayinin olması da bir anlam ifade etmemektedir. Sağlıklı yaşam için, kaliteli hava şart. Hepimize hava kirliğini en az seviyeye çekmek için büyük sorumluluklar düştüğü hatırlatıldı.

 Kardemir Genel Müdürü Fadıl Demirel Kent Konseyi Yönetimi’ne Kardemir’in yaptığı ve ilerleyen süreçte yapacağı Çevre yatırımları ile ilgili iki saati bulan sunum eşliğinde bilgiler verdi.
Genel Müdür Fadıl Demirel, Hava Kalitesi Çevre kuruluna Kardemir içinde hava kalitesi ölçümleri yaptırdıklarını, yapılan ölçümler Türk Akreditasyon kurumu tarafından onaylandığını, yapılan ölçümlerde hava kalitesinin Kardemir içinde kirli olmadığının ortaya çıktığını söyleyerek Kardemir’in 2008 ve 2012 yılına kadar çevre yatırımlarına yaklaşık 60 milyon Euro yatırım yapacağını da sözlerine ekleyen Demirel, Kardemir’in çevreye yönelik tüm kalite belgelerini almak istediğini açıkladı.
Toplantı sonrası Yenişehir de ki büyük bacanın çevreyi çok kirlettiği söylenerek Kardemir den buraya filtre takmaları veya doğal gaza geçmeleri istendi. Kardemir genel müdürü Fadıl DEMİREL’de bu isteği kabul ederek en kısa sürede ya filtre takılacağını yada doğal gaza geçileceği  sözünü verdi.
8- Kent konseyimizin çalışma yönergesini hazırlayarak genel kuruldan oy birliği ile çıkmasını sağladık…
Biz Kent konseyimizin kurumsallaşması ve sadece yasal zorunluluktan dolayı kurulmuş olmak için kurulmadığını göstermek için kurumsallaşma çalışmalarımıza başladık ve ilk olarak ta bu konuda kent konseyi çalışma yönergemizi hazırladık ve 30 Eylül 2009 tarihinde  yapılan Kent Konseyi Genel Kurulunda Kent Konseyi çalışma yönergesi oy birliği ile kabul edildi.

Çalışma yönergesinin kabulü ile kent konseyi kurumsallaşma kapsamında en kapsamlı adımını da atmış oldu.

Bu çok önemli bir konudur. Çalışma yönergesi olmadan kent konseyi denizde pusulası olmayan bir gemi gibidir. Çalışma grupları da aynen böyledir. Çünkü nereye nasıl gitmesi gerektiğini bilememektedirler. Ve bilemeyeceklerdir. İşte bunu ortadan kaldırmak ve gideceği yere belli kurallar dahilinde gidebilmek için çalışma yönergemizin olması gerekmekte…

9- Çalışma ofisimiz oldu…
Ardından kurumsallaşma adına; Belediye başkanlığımıza resmi yazı yazarak  çalışmalarımızın daha verimli sürdürülebilmesi ve kente daha yararlı olabilmek için öncelikle kent konseyimizin çalışma ortamının düzenlenmesi istenerek  meclis toplantı salonunun bulunduğu binadan tefrişatı yapılmış çalışma odası istedik. 

Bu talebimiz doğrultusunda belediye Başkanlığı teşrifatı yapılmış bir odayı kent konseyine tahsis etti.

10- Web sayfamız hizmete girdi…
Yine kurumsallaşma adına ; bir mesafe daha kat ettik ve Kent konseyimizin web sayfası hizmete girdi. Web sayfamıza  http://kentkonseyi.karabuk.bel.tr  adresinden ulaşılabilmektedir.

Web sayfası kurumsallaşmamız ve yaptığımız işlerin kamuoyu ile paylaşılması açısından çok büyük önem arz etmektedir.

11- Kent konseyi bünyesinde kurulmuş olan komisyonların başkan, başkan yardımcısı ve yazmanlarını seçtik. 
Buna göre; komisyonlar ve komisyon  başkanlarının adları şöyledir.

a)- Milletvekillerini izleme komisyonu: Başkan celal BULUT

b)- Kamu çalışanları izleme komisyonu: Başkan Ayşe ÇINAR

c)- İhaleleri izleme Komisyonu Başkanı: Başkan Meliha Danışman DURSUN

d)-Sağlık ve Çevre Komisyonu: Başkan Bünyamin COŞKUN

e)-İmar Bayındırlık Trafik İzleme Komisyonu: Başkan Mehtap BAŞARAN

f)-Eğitim Sosyal Yardımlaşma Dayanışma Komisyonu: Başkan Muhittin YILMAZ

12- Dergimiz ilk sayısını çıkardı…

Yine kurumsallaşma adına kent konseyimizin tarihinde ilk dergisini çıkardık… ana konu olarak cumhuriyetimizin 100 yaşına gireceği yıl olan 2023 yılında Cumhuriyet kenti olan Karabük’ümüzün nerede olacağının ve olması gerektiğinin konu edildiği, Kurum Yöneticilerimizin Kendi Kurumlarının 2023 yılı Vizyonlarını da ortaya koyduğu bu dergimizi de karabük’ün kuruluş tarihi olan 3 Nisan 2010 tarihinde tüm kamu kurum ve kuruluşları ile kişilere dağıttık. 
13- Milletvekillerimiz ile istişare toplantısı;

Karabük millet vekillerimiz Sayın Mustafa ÜNAL,Sayın Mehmet CEYLAN ve Sayın Cumhur ÜNAL’ın katılımı ile ile Karabük Kent Konseyi Yürütme Kurulu olarak 24 Ekim 2009 tarihinde Belediye Meclis toplantı salonunda güncel konuları görüşmek üzere istişare toplantısı gerçekleştirdik.

Kent Konseyi istişare toplantısında ülkemizde hızla yayılan domuz gribi ve Karabük’e yapılacak akıllı hastane olarak ta ifade edilen 300 yataklı Devlet Hastanesi de gündeme gelmiş  ve Konseyde Devlet Planlama Teşkilatının olumsuz görüş bildirdiği Tıp Fakültesi de gündeme gelerek Milletvekilleri her ne kadar Devlet Planlama Teşkilatı olumsuz görüş bildirmiş olsa da asıl önemli olan görüşün Maliye Bakanlığından gelecek görüş olduğunu şuan itibari ile herhangi bir aksaklığın gözükmediğini belirtmişlerdir. 

14- Kent Konseyi Genel Sekreterini ve Başkan yardımcısı ile Sayman ve Yazmanını seçtik

09.11.2009 Tarihinde toplanan Kent Konseyi Yürütme Kurulu, Kent Konseyi Genel Sekreterini, Kent Konseyi Başkan Yardımcısını ve Sayman ile Yazmanını seçerek Kurumsallaşma için önemli bir adım daha attık.

Kent Konseyi Genel Sekreterliğine Belediye Başkanı Sayın Rafet VERGİLİ’nin önerdiği üç isimden biri olan Belediye Özel Kalem Müdürü İrfan KARTAL seçilmiştir.

Kent Konseyi Yönergesi doğrultusunda Kent Konseyi Başkan Yardımcılığı seçimleri yapılmış ve tek aday olan Mustafa YAVRU oy Birliği ile Kent Konseyi Başkan Yardımcısı seçilmiştir.

Kent Konseyi Yönergesi Doğrultusunda Sayman seçimi yapılmış ve saymanlık için tek aday olan Aysel ÖZBAY oy birliği ile Kent Konseyi saymanı seçilmiştir.

Kent Konseyi Yönergesi Doğrultusunda yazman seçimi yapılmış ve yazmanlık için tek aday olan Tuba BAŞSARIOĞLU oy birliği ile Kent Konseyi Yazmanı seçilmiştir.
15-  Anıt Meydanının eski haline gelmesi ile ilgili kent konseyi  olarak önemli bir karar aldık.

09.11.2009 Tarihinde yapılan kent konseyi yürütme kurulu toplantısında; Anıt meydanının eski haline getirilmesi ile ilgili olarak kent konseyine gelen dilekçeler yürütme kurulunda görüşülmüş,  değerlerimizin korunması ve geçmişten günümüze gelen bir eser olduğu için ayrıca cumhuriyetin 50.yıl anısına yapılan nadir eserlerden biri olduğu için Anıt Meydanının aslına uygun olarak yeniden inşa edilmesi için oy birliği ile karar alındı. Alının bu karar Belediye meclisine iletildi.
16- Kent Konseyi Ticaret ve Sanayi Odasında  
Karabük Kent Konseyi Yürütme Kurulu olarak 3 Şubat 2010 tarihinde Ticaret ve Sanayi Odası Başkanlığını ziyaret ederek Ticaret ve sanayi odasının Karabük’ün tanıtımı için hazırlatmayı planladığı tanıtım Cd sini izleyerek yapılması gerekenler ve CD de olması gerekenler üzerinde duruldu.

17- Kent Konseyi Başkanı Bursa’da

Karabük Kent Konseyi Başkanı Özcan BÜYÜKGENÇ Bursa Kent Konseyi Başkanı Mehmet Semih PALA’nın daveti üzerine 13 şubatta BURSA ilinde düzenlenen “Türkiye Kent Konseyleri  Bursa’da buluşuyor” konulu bilgi ve deneyim paylaşma toplantısına katıldı.

13 Şubat 2010 tarihinde Bursa Kent Konseyi Başkanlığının organizesi ile Bursa ilinde Bursa Büyükşehir Belediyesinin de Katkılarıyla Kent Konseyleri bilgi ve deneyim paylaşım toplantısı gerçekleştirildi.Toplantıda ana konu olarak  Kent Konseylerinin işlevi ve sorumlulukları ele alındı.

Toplantı sonucunda alınan karar da ise Kent Konseyleri ortak platformu oluşturulmasının sağlanması için çalışma yapılması ve bu konu ile ilgili bir çalışma grubunun kurulması kararlaştırıldı.

Karabük kent konseyinin de içinde olduğu bu çalışma gurubunun ilk toplantısını Karabük İlimizin ev sahipliğinde Karabük’te Gerçekleştirilmesi konusunda karar alındı.
Çalışma gurubunun ilk toplantısını Karabük ilinde yapacak olması da ilimizin tanıtımı ve Kent Konseyimizin ne kadar mesafe aldığını göstermesi açısından da önemlidir.
18- Projelerimiz; 
a)- KARABÜK 2023 KENT VİZYONU BELİRLEME PROJESİ
Karabük kent konseyi olarak 2023 kent vizyonu belirleme projesi başlattık. Buna göre;
Projenin amacı:Bir Cumhuriyet Kenti olan Karabük’ün Cumhuriyetimizin 100 yaşına gireceği tarih olan 2023 yılında nerede olacağının tespit edilmesi ve bu konuda Farkındalık yaratmaktır. Bu proje kapsamında seçilmiş ve atanmış yöneticiler ile halkımız Karabük’ün gelişim hedeflerini görecek ve ona göre çalışmalar yapacaklardır. Genel amacımız konsey olarak Karabük’ün 2023 vizyonunu belirlemek değildir elbette. Ancak bu konuda Farkındalık yaratmak en öncelikli amacımızdır. Tüm kamu kurum ve kuruluşları ile yerel dinamiklerimizin 2023 yılına odaklanmalarını sağlamak ve ona göre planlar yapmalarını teşvik etmek temel amaçlarımız arasındadır.

Paydaşlar:Karabük'te yaşayan tüm halkımızla beraber Kamu kurum ve kuruluşları ile Sivil toplum kuruluşları olacaktır.

Yapılan çalışmalar: Tüm kamu kurum ve kuruluşları ile Sivil toplum kuruluşlarına, Basın yayın Kuruluşlarına ve siyasi parti temsilciliklerine Konuyla ilgili Resmi yazı yazıldı ve kendilerinden görüş ve önerilerini yazılı ve sözlü olarak kent konseyine iletmeleri istendi.

Konuyla ilgili yazmış olduğumuz yazıya bazı kurumlarımız cevap yazarak katkıda bulundular.

Malumunuz üzerinedir ki; vizyon bir ileri görüşlülük olup, geleceğin düşünülüp planlanmasını, gelecekteki fırsatların araştırılmasını, uzun gelecekteki çıkarların dikkate alınmasını ve işlerin buna göre planlanıp yürütülmesini ifade eder. Kısacası Vizyon kentimiz adına geleceğin resmini çekmektir. Değerler bütünü içinde gelecekte ulaşılmak istenen yerdir. Cumhuriyetimizin 100. Yılında Karabük nerede olacaktır veya nerede olması istenmektedir. Bu çalışmamızla bu ortaya çıkacaktır.
            b)-KARABÜK KONUŞUYOR PROJESİ 

Projenin adı "Karabük konuşuyor" projesi

Amaç: Bu proje ile amacımız ortak aklı ortaya çıkarmaktır. Yine bu proje ile ben yaptım oldu mantığının devre dışı bırakılmasını amaçlıyoruz.
Kentte yaşayan insanları ilgilendiren konularda kent konseyi öncülüğünde herkesimden insanın ve yetkililerin bir araya gelerek uzlaşma noktasını bulmalarını ve ortak karar almalarını sağlamak istiyoruz. Projemiz kapsamında Karabük kenti ve kentte yaşayanları ilgilendiren her konunun konuşulmasını amaçlıyoruz. Konuşulmayan hiçbir şey kalmasın istiyoruz. Bu proje kapsamında Karabük’ü yöneten her kesimden insanın bir araya gelmesini arzuluyoruz. Kişiler ve kurumlar arası iletişimi ve dialoğu arttırmayı arzuluyoruz.Karabük için herkesin elini taşın altına koymasını arzuluyoruz. Karabük’ün daha ileriye gitmesi için ve sorunlara çözüm bulabilmek için katılımcı yönetim anlayışının benimsenmesi gerektiğine inanıyoruz. Bu projemiz kapsamında yaptığımız her bir toplantıda bir başka konu ele alınacak. Toplantılar değişik yerlerde ve mekânlarda yapılacak

19- Kent Konseyi Genel Kurulu Kent Meydanı Konusunda Ortak Aklı Harakete Geçirmeye Çalıştı.
Kent Konseyi Genel Kurulu Kent Konseyi 24 Mart 2010 Çarşamba günü belediye meclis toplantı salonunda Karabük Konuşuyor projesi kapsamında Kent Meydanı projesini görüşmek üzere toplandı. Toplantıya Belediye Başkanı sayın Rafet VERGİLİ’ DE katıldı. Toplantı sonucunda kent meydanında olmasını istediklerimizi belediye başkanlığına yazılı olarak ilettik.
Bu toplantı ile bir hedefimizin daha gerçekleşmeye başlamıştır.oda  Kent konseyleri danışılan bir organ olmaya başlamış ve yine kent konseyimiz  ortak aklı harekete geçiren bir organ olmuştur.

Buna göre kent meydanı projesinde olmasını istediklerimiz; 

a). Meydanda yer altı parkı olmalı

b). Fuar alanı olmalı

c). Mitingler için alan olmalı

d). Müze olmalı

e.).Kenti ve çeliği simgeleyen figürler olmalı

f). Eskiden birkaç ev bırakılmalı

g). Sanatsal ve kültürel faaliyetlerin sergilendiği mekanlar olmalı

h). Yeşile önem verilmeli.
20- Engelliler haftası etkinliği…
10-16 Mayıs Engelliler Haftası dolayısı ile mayıs ayı toplantımızı Karabük sakatlar derneğinde yaptık ve engellilerin sorunlarına bir nebze olsun çözüm olabilmek için şu kararları aldık;

a) Toplu taşıma araçları Engellilerin kolay binebilecekleri asansör sistemini uygulamalıdır ve bu konuda gereken yapılmalıdır.

b) Kentte kaldırımlara çıkarken ve inerken kullanılan engelli rampalarının önlerine zaman zaman araç park edilmektedir. Bu araç parklarından dolayı engelli vatandaşlarımız mağdur olmaktadır. Buralara araç park ettirilmemeli ve araç park eden sürücülere gereken yasal müeyyideler uygulanmalıdır.

c) Sinyalizasyon sistemlerinin (trafik lambalarının)sesli hale getirilmesi gerekmektedir.

d) Tüm resmi kurumların engelliler bakımından erişilebilinir olması gerekmektedir.

e) %40 ve üzeri engelli çalışan vatandaşlarımızın toplu taşıma araçlarından %50 indirimli yararlanabilmesi için gerekli düzenlemenin yapılması gerekmektedir.

f) Mimari Engellerin kaldırılması, kaldırım ve yolların buna göre düzenlenmesi gerekmektedir.

g) Banka, hastane ve numaratör kullanılan tüm alanlarda Görsel uyarı siteminin yanında sesli uyarı sistemi de kullanılmalıdır.

h) Engelli vatandaşlarımızın dolmuşlar ve halk otobüsleri tarafından zaman zaman alınmadığı tespit edilmiş olup, bu konuda daha duyarlı davranılması gerekmektedir.

i) Engellilerin istihdamını kolaylaştıracak meslek edinme kurslarının yapılması gerekmektedir.

21- Yeni Meclisler kurduk
Ayrıca Kent Konseyi bünyesinde Kadın, Gençlik, Çocuk ve Engelli meclisi kurma kararı aldık. 15 yaşına kadar olanlar velisinin yazılı izni ile çocuk meclisine, 15-30 yaş arasındakiler ise gençlik meclisine başvurabilecekler. Engelli vatandaşlarımız ise Engelliler Meclisi için başvuru yapabilecekler. Tüm bayanlarımızda kadın meclisimize başvuru yapabileceklerdir.” 
22- Akıllı Hastane, Kent Konseyinde Masaya Yatırıldı
12 Haziran 2010 Cumartesi günü Kent Konseyi yürütme kurulu ve milletvekillerini izleme komisyonu olarak Millet Vekilleri Sayın Mehmet CEYLAN ve Sayın Cumhur ÜNAL’ ın katılımı ile belediye meclis toplantı salonunda 300 yataklı akıllı hastane olarakta nitelendirilen Şirin Evler Devlet Hastanesini konusunda Millet vekillerinden proje üzerinde detaylı bilgiler aldık

Millet Vekililleri 300 yataklı hastane projesini masanın üzerine açarak proje üzerinden bilgi vererek“Şirin Evler Devlet Hastanesinin bulunduğu yere modern, çağdaş 300 yataklı ve hatta yeri geldiğinde 400 yataklı bile olabilecek mükemmel bir hastanenin yapılacağını ve bu hastane yapılırken oradaki hastalarında mağdur edilmeyeceğini ve hastane yapım sürecinde hizmet aksaması yaşanmayacağını belirttiler. İlk olarak poliklinik kısmının yıkılacağını ancak bu kısmın yıkılmadan önce arka tarafta bulunan lojmanlar bölgesine prefabrik poliklinik binası yapılacağını ardından ön taraftaki poliklinik binasının yıkılacağını ve onun yerinede projede gözüken modern binanın yapılacağını belirten vekiller burası bitince de yataklı kısmın buraya taşınacağını ve ardından da yataklı kısmın yıkılarak yerine yine modern yatakhanelerin ve ameliyat hanelerin yapılacağını belirttiler. En son olarakta lojmanlar kısmının yıkılacağını ve buraya da çok katlı otoparkın yapılacağını belirterek Karabük hak ettiği hastaneye en kısa zamanda kavuşacaktır. Yakın bir zamanda ihalesi yapılacaktır. Bürokrasiden ve yer değişikliğinden kaynaklı gecikmelerin olduğunu belirttiler.

Şebeke suyundaki sertliğin ve kireç oranının azaltılması konusunda arıtma tesisinin de en kısa zamanda ihalesinin yapılacağını ve yılsonuna kadar bu tesisin yetiştirilmeye çalışılacağını belirten vekiller Bilim Sanat Merkezinin açılması konusunda da gerekli girişimleri başlatacaklarını ve bu okulun en kısa zamanda ilimizde açılması için gerekli gayreti göstereceklerini belirttiler.

Millet Vekilleri son olarak olimpik yüzme havuzu, katı atık bertaraf tesisi, yeni ceza evinin yapılması, Emniyet müdürlüğü hizmet binası, ihtisas organize sanayi ve Üniversite yatırımları konusunda da Kent Konseyi Yürütme Kurulu ve Millet Vekillerini izleme komisyonu üyelerine bilgiler verdiler.
23- Karabük’te Kent Konseyleri İş Birliği Ağı Toplantısı Gerçekleştirildi
13 Şubat 2010 tarihinde Bursa Kent Konseyinin ev sahipliğinde Türkiye Kent Konseyleri bilgi ve deneyim paylaşım toplantısı gerçekleştirilmiş ve bu toplantıya katılan 93 kent konseyinin ortak kararı olarak Kent Konseyleri iş birliği ağı kurulması ve bu çalışmaları yürütmek üzere  Bursa, Yalova,Kocaeli,Gaziantep,Denizli,Batman,Ordu,Giresun,Edirne, Afyonkarahisar,Çanakkale, Manisa ve Karabük illerinden oluşan çalışma gurubu kurulması kararlaştırılmıştı.

Kararlaştırılan bu toplantı 5 Haziran 2010 günü vali yardımcısı Mehmet POLAT, Belediye Başkan yardımcısı Metin BAŞKAYA, İl Genel Meclisi Başkanı Hüsnü ÖZCAN,Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Pehlivan BAYLAN,İl Milli Eğitim Müdürü Mehmet BEŞLER, İl Özel İdaresi Genel Sekreter Yardımcısı İsmail KÖKCÜ,Eğitim Birsen sendikası Karabük Şube Başkanı Mustafa CÜNÜK,Safranbolu Belediye Başkan vekili,Kent Konseyi genel kurul üyeleri, Muhtarlar,Belediye meclis üyeleri,STK yöneticileri  ve vatandaşların  katılımı ile Karabük belediyesi Nikah salonunda gerçekleştirildi.

Toplantıda Moderatörlüğünü Karabük Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Dekanı Prof.Dr. Sait AŞGIN’ın yaptığı “Kent konseyleri perspektifinden katılımcılığın yerel kalkınmaya tesirleri” konulu panel yapıldı.

Panelistler ve konuları ise şöyleydi;

Tahsin BULUT – Bursa Kent Konseyi Genel Sekreteri. Konusu: “Kurum Yönetiminden Kent Yönetimine Evrimle sürecinde Katılım ve kalkınma”

Yrd.Doç.Dr.Kemal YAMAN - Karabük Üniversitesi Öğretim üyesi. Konusu : “Kentleşmeye Dünyadan Örnekler”

Hasan SOYGÜZEL – Yalova Kent Konseyi Genel Sekreteri. Konusu: “Kent Konseyleri Perspektifinden Katılımcı yerel kalkınma”

İrfan KARTAL - Karabük Kent Konseyi Genel Sekreteri. Konusu: “Kent Konseylerinin sorumlulukları ve Kentler için önemi”

Panelin ardından KARDEMİR gezisi düzenlendi ve karavanadan öğle yemeği yendi.Katılımcılara genel müdür yardımcısı Metin ALTAN ve Kadir ONAR eşlik ederek bilgiler verdi.

KARDEMİR gezisinden sonra misafir illerden gelen kent konseyleri başkanları ve genel sekreterlerinin katılımı ile Yuvarlak masa toplantısı yapıldı.
24- Türkiye Kent Konseyleri İş Birliği Ağı Karabük Hazırlık Toplantısı Sonuç Bildirgesi yayınlandı.5 Haziran 2010
 
 

Bilindiği üzere Yerel Gündem 21 süreciyle başlayan ve yerel demokratik yönetişimin temel mekanizmalarından biri olan Kent Konseyleri, 5393 Sayılı Belediye Kanunu ile birlikte yasal statüye kavuşmuş ve Türkiye ölçeğinde uygulama imkânı bulmuştur.

13 Şubat 2010 tarihinde Bursa Kent Konseyinin ev sahipliğinde Türkiye Kent Konseyleri bilgi ve deneyim paylaşım toplantısı gerçekleştirilmiş ve bu toplantıya katılan 93 kent konseyinin ortak kararı olarak Kent Konseyleri iş birliği ağı kurulması ve bu çalışmaları yürütmek üzere  Bursa, Yalova,Kocaeli,Gaziantep,Denizli,Batman,Ordu,Giresun,Edirne, Afyonkarahisar,Çanakkale, Manisa ve Karabük illerinden oluşan çalışma gurubu kurulması kararlaştırılmıştı.

Malumunuz üzerinedir ki Kent Konseyleri ; “kent yaşamında, kent vizyonunun ve hemşehrilik bilincinin geliştirilmesi, kentin hak ve hukukunun korunması, sürdürülebilir kalkınma, çevreye duyarlılık, sosyal yardımlaşma ve dayanışma, saydamlık, hesap sorma ve hesap verme, katılım, yönetişim ve yerinden yönetim ilkelerini hayata geçirmeye çalışan demokratik ve bağımsız oluşumlardır.

Kent konseylerinin ülkemizde yerel demokrasinin güçlenmesi ve yönetişim anlayışının her kademede egemen olması bakımından önemi bir kez daha vurgulanmış ve kent konseyleri arasında ortak aklı harekete geçirmek,Kent Konseyleri arasında bilgi ve deneyim paylaşımını organize etmek, tüm Kent Konseylerinin hak ve hukukunun korunması ve ilgili Bakanlıklarla gerekli koordinasyonu sağlamak ve ülkemizde zaman zaman sekteye uğrayan Demokrasinin gelişmesi ve güçlenmesi için Türkiye Kent Konseyleri arasında mutlaka bir birlik oluşturulması bir kez daha güçlü bir şekilde teyit edilmiştir.

Kent Konseyleri birliği hazırlık çalışmalarının yürütülmesinde üçlü koordinasyon sistemi oluşturulması ve bu çerçevede Kent Konseyleri toplantılarından bir önceki toplantıyı organize eden, en son toplantıyı organize eden ve gelecek toplantıyı organize edecek olan Kent Konseyleri tarafından koordinasyonun sağlanması kararlaştırılmıştır.

Karabük toplantısından sonraki toplantının Bursa’da seçilen 13 ilin katılımı ile Gaziantep Kent Konseyinin ev sahipliğinde Bursa,Karabük ve Gaziantep kent konseylerinin koordinesinde Gaziantep’te yapılması kararlaştırılmıştır.

Ayrıca Yalova kent konseyinin sorumluluğunda kent konseyleri iletişim ağı oluşturulması için bir Network üzerinden en kısa zamanda sistemin kurulması ve tüm Kent Konseylerine açılması kararlaştırılmıştır.

Son olarak İsrail’in uluslar arası sularda korsanlık ve Terör uygulayarak 9 vatandaşımızı şehit etmesi kınanmıştır. 
25. İhaleleri izleme komisyonumuz çeşitli ihalelere katılarak ihaleleri izledi…

26. Karabük M tipi ceza evinde bulunan mahkumlar için kitap toplama kampanyası düzenlendi ve çok sayıda kitap toplandı.
KENT KONSEYİ OLARAK TAKİP ETTİKLERİMİZ…

1.Hava Kirliliğinin Önlenmesi konusunda yapılan çalışmalar

2.Üniversitenin gelişiminin devam etmesi

3.Akıllı hastane denilen 300 yataklı hastanenin yapılması

4.Tıp Fakültesinin faaliyetlerine başlaması

5.Kent Meydanı projesi

6.Doğal gazın yaygınlaştırılması

7.Anıt meydanının aslına uygun olarak yeniden yapılması

8.Kömürcüler sitesinin kurulması

9.Organize sanayi bölgesinin geliştirilmesi

10.İstihdamın arttırılarak işsizliğin ve göçün önlenmesi için yapılan çalışmaların takibi

KENT KONSEYİ OLARAK İSTEKLERİMİZ

1.Kültür merkezi yapılması

2.Otobüs duraklarına dijital otobüs geliş zamanlarının bildirildiği sistem kurulması

3.Demir yolları bölgesinin ıslah edilmesi

4.Safranbolu- Karabük arasında metro seferlerin başlaması

5.Ankara – Karabük arasında hızlı tren seferlerinin başlaması

6.Araç çayının ıslah edilerek porsuk çayı modeli gibi bir modelin uygulanması
Özcan BÜYÜKGENÇ

Karabük Kent Konseyi Başkanı
